ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 3 DE MARÇO DE 2020. 

	Aos três dias do mês de março de dois mil e vinte reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e seis minutos, para a realização da quinta sessão ordinária, da quarta sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência da vereadora Cássia de Moraes, sendo secretários os vereadores Cleverton Nunes Menezes e Laerte Lourenço. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 4ª sessão ordinária, realizada no último dia 4, aprovada pela unanimidade dos votantes sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Laerte Lourenço, Mariana Tamiazo, José Antonio, Geraldo Botion, Antonio Marcos e Cássia de Moraes. Aberto o Expediente, foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 3/2020, do Executivo, que dispõe sobre alteração da Lei Complementar nº 141/09, com posteriores alterações, conforme especifica. Indicação nº 44/2020, da vereadora Cássia de Moraes, que solicita a realização de transmissão do Campeonato Municipal de Futsal de Férias. Indicação nº 45/2020, do vereador Laerte Lourenço, que solicita melhorias na sinalização de solo da Rua São João Evangelista. Indicação nº 46/2020, do vereador José Geraldo Botion, que solicita operação tapa-buraco nas estradas rurais, bem como sua conservação, principalmente nas Estradas Municipais José Paiola e Odécio Zaia, no Bairro do Cascalho. Moção nº 3/2020, da vereadora Sandra Cristina dos Santos, que propõe voto de congratulações pelo Dia Internacional da Mulher. Não houve inscritos para a Tribuna Livre. Em seguida, foi encerrado o Expediente, suspenso o intervalo regimental e feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos.  Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação do Projeto de Lei nº 1/2020, do Executivo, que dá nova redação aos art. 1º e 2º da Lei nº 3.110, de 14 de novembro de 2018. Em discussão, a vereadora Cássia de Moraes fez a saudação habitual, disse que é um projeto de uma verba para fazer a infraestrutura do Distrito Industrial "Pedro Boldrini", onde está situada a empresa Cicoplast; que na época foram doados terrenos a alguns empresários que não instalaram suas empresas e que foram devolvidos à Prefeitura, lembrando que o valor será usado para implantação de infraestrutura que devia ter sido feita na época em que foram feitas as doações, sendo feito somente a galeria, e é uma reivindicação das empresas do local, que não têm redes de água e esgoto, que tiveram que ser feitas pelos próprios empresários e pavimentação; terminando estas obras serão vendidos outros lotes para interessados; que a verba já tinha saído pela Caixa Econômica Federal mas o banco quis que fosse colocada a verba correta, que é de R$ 4,9 milhões, para que seja feita toda a infraestrutura no Distrito Industrial "Pedro Boldrini". Em votação simbólica, foi aprovado com sete votos favoráveis e um contrário. Encerrada a Ordem do Dia, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental para a continuação da sessão, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Laerte Lourenço fez sua saudação habitual, falou sobre sua indicação da sessão de hoje relacionada a sinalização de solo na Rua São João Evangelista, da Escola Nazareth, que tinha duplo sentido e se tornou sentido único, pedindo a melhoria na sinalização conforme fotos exibidas, para que veículos que tentam entrar na contramão sejam obstruídos, atendendo a solicitação de moradores e pais de alunos na escola municipal. Falou sobre sua indicação da semana passada, para pavimentação da continuação da Rua Clélia Zanetti Maronezze, feita através de abaixo-assinado de vinte e três pessoas, que será anexado à indicação, que foi lido para conhecimento dos vereadores. Mariana Tamiazo fez a saudação habitual que está falando agora por não ter se inscrito na sessão passada; parabenizou pela transparência e honestidade sobre o projeto dos 15% da Câmara; que vai ter ainda o da prefeitura e ficou contente com a postura da presidência, dizendo que ela foi bastante transparente, ao contrário de pessoas da base e do grupo político do prefeito municipal, que se manifestaram dizendo que era "denúncia da oposição"; disse que é oposição, todo mundo sabe, por não ser do grupo, mas aqui foi bem-dito, e agradece por tudo ser feito com transparência. Justificou para a população e para os empresários, lembrando que em novembro de 2018 veio um projeto para operação de crédito de R$ 4 milhões junto à Caixa Econômica Federal, por ser favorável ao crescimento e ao desenvolvimento do município, principalmente na área industrial; que hoje está sendo votado um complemento da verba, passando para R$ 4.907.827,00; disse que, mediante os trâmites que foram feitos se manifestou contrária ao valor e à forma como foi feito, pois verba é diferente de operação de crédito, que é buscada junto ao banco para um investimento em determinado projeto; que depois disso houve mais um de R$ 2,8 milhões para compra de maquinários e lâmpada de LED, que foi contrário desde o começo, pois não aprova nenhum crédito adicional da prefeitura pela preocupação que tem com a conta que vai ficar para o futuro; que não tem "rabo preso com ninguém", seu trabalho é transparente e deixa bem claro que faz parte da Comissão de Finanças e Orçamento e fez uma manifestação à parte explicando porque é contrária; disse que é contra ao adicional de R$ 907 mil pela forma que foi feito, pois na sua opinião é totalmente irregular. Disse que fez requerimento semana passada;  que independente do que foi falado de outros o que está sendo discutido é o de agora; disse que existe uma "novela histórica que já vem pronta", com capítulos ensaiados e gravados e cópia de jornalzinho de administração passada, que aparecem logo que justificamos nosso requerimento, pois se está tudo correto é só falar e não está criticando a administração, mas habitação tem suas regras e receios, especialmente por falta de estrutura; que existem "parasitas" que soltam nas redes sociais o mesmo assunto e quando as coisas são montadas se tornam feitas, e as atitudes condizem com o comportamento das pessoas; que não está aqui para discutir e "escutar ladainha" de ninguém, pois o povo não a paga para isso, dizendo que sua justificativa é para o povo, dizendo que é aberta desde 2017 e será enquanto estiver aqui; que o tema logo estará nas redes sociais, mas o povo não merece isso e sabe reconhecer quando há transparência, que existe na Casa e também muitas contradições. Disse que seu filho joga futebol e ele está participando de campeonatos no campo do Jardim Progresso, cujas partidas foram canceladas por causa da grama alta; considerou uma vergonha a situação, pois o pouco que existe não é preservado; que o Gilberto Marangon é um secretário fantástico, com conhecimento e força de vontade, que depende de outras pessoas para o andamento; disse que espera que o problema tenha sido resolvida e recebeu oito meninos na porta de sua casa reclamando da situação, recebendo resposta que o assunto já está sendo resolvido; que na cidade existem muitos adolescentes, inclusive os que vão pra fora por não ter oportunidade na cidade e os daqui que se destacam; parabenizou a Secretaria de Esportes pelo trabalho e reclamou da condição do campo, que recebe times de fora; que quando se postam fotos nas redes sociais, recebem resposta que estão resolvendo e quando o povo cobra a situação já está grave. Disse que temos de ter um olhar mais cuidadoso para a situação, pedindo medidas para a situação, bem como sobre o Campo do Brasil e outros locais que também tem problemas. José Antonio disse que esteve no último sábado, com a Secretária Municipal de Desenvolvimento Social, o coordenador do NAE e seu assessor numa palestra com a ministra Damares, que foi muito proveitosa e teve a oportunidade de conversar com ela, que contou o que está sendo feito no governo federal e os projetos que está desenvolvendo para vários setores, como crianças, mulheres e família; que na semana que vem irá para Brasília para que possa estar aqui em agosto para a realização da "Semana da Família"; pediu para que as pessoas ajudem o trabalho, pedindo para que façam orações pois ele é excelente e isso está gerando críticas e ameaças de morte; pediu para que orem para que ela continue realizando o seu trabalho, especialmente na área indígena no Brasil; falou que ela esteve na ONU valorizando a família, onde saiu aplaudida; que temos de fazer algo, que é pedir a Deus que a proteja. Exibiu vídeo onde ela aparece com um livro sobre a cidade, oferecido pelo responsável pelo NAE. Geraldo Botion parabenizou a vereadora Sandra Santos pela moção referente ao Dia Internacional da Mulher. Disse que visitou alguns locais, como a Estrada Odécio Zaia, no Bairro do Cascalho, após o final do asfalto, que está totalmente esburacada, sugerindo a passagem de uma motoniveladora e de um rolo compressor; disse que no final existe uma empresa da área de plantas, com empregados que se locomovem por carros, motos e bicicletas, lembrando que as plantas são afetadas pela péssima situação da estrada, fazendo com que se quebrem 20% dos vasos que são transportados, gerando prejuízo à empresa, especialmente com molas e pneus de caminhões; que existem muitos moradores na região e a estrada é bastante utilizada, sendo que para evitar trafegar pelo local os caminhões fazem um desvio até o Centro de Citricultura pela Estrada José Paiola em direção ao centro; disse que é necessário corrigir o problema das duas estradas, com limpeza das laterais. Em aparte, Cássia de Moraes disse que esteve hoje com o Secretário de Serviços Públicos atendendo a moradores do Barro Preto e ele disse que a empresa responsável está próximo à Capela de Santa Cruz, depois à Rua Luiz Ortolan, à Estrada Municipal Odécio Zaia e por fim na Rua do Barro Preto até a segunda represa. Retomando, Geraldo Botion elogiou o trabalho da secretaria, dizendo que o trabalho na Santa Cruz foi sua solicitação, a pedido dos frequentadores do "Terço dos Homens" no Bairro do Cascalho. Falou que na próxima segunda irá participar deste evento na próxima segunda feira e agradeceu o trabalho da Secretaria de Serviços Públicos, pois o vereador atende a pedidos da população e cabe à administração tomar providências, pois um ajuda o outro e a situação se resolve. Falou que existe uma situação a ser resolvida na Estrada da Fazenda Velha, por onde passam peruas de transporte escolar; disse que o trabalho nas estradas deve ser permanente; mostrou foto do encanamento de água que supostamente vem da área da Usina São João que não deve estar funcionando, que poderá ser afetado pelo período da safra de cana. Disse que no mês de fevereiro houve 300 mm de chuva, mas a represa do Bairro do Cascalho continua baixa; que havia uma passagem de quinze polegadas de água proveniente da área do Centro de Citricultura em direção à represa, mas atualmente não chega a duas polegadas; disse que houve um aumento muito grande na irrigação na área rural, com água utilizada em estufas de mudas, ressaltando que a água não vem mais para a cidade e que é utilizada para as pesquisas; reafirmou que o aumento da irrigação na área rural foi muito grande e é necessário buscar meios, pois estamos pegando água de uma cava de argila, que é muito boa e muito funda, mas não é água de nascente, mas depositada ao longo dos anos, que poderá secar algum dia e não haverá nascente para repor, especialmente a represa nova cuja implantação está gerando problemas com os proprietários que exigem seus direitos e a autorização dos órgãos competentes e que é muito difícil que ela esteja pronta no final deste ano; que houve crescimento populacional nos últimos anos e ainda pode haver um aumento de 50% no número de construções nos dois bairros além do Jardim Progresso. Disse que a água deve ser prioridade da administração, citando o "piscinão" do Tiro de Guerra em Limeira, um estoque de água que pode ser tratada e reutilizada, pois a obra não é caríssima e pode gerar a acumulação de trinta a quarenta milhões de litros de água para os momentos de necessidade. Antonio Marcos dispensou o uso da palavra. Cássia de Moraes fez a saudação habitual, destacando a presença do ex-presidente Sérgio Balthazar no plenário. Disse que a prefeitura imaginava que estava tudo normal, com os R$ 4 milhões, mas é a Caixa Econômica Federal quem solicitou a modificação, que é condição para liberação dos recursos. Em aparte, Mariana Tamiazo perguntou se o valor é para garantia de encargos da operação de crédito ou para recebimento, sendo respondido que vai ser feito um prolongamento da rotatória, pois os treminhões não estão conseguindo virar para acessar a Rodovia Washington Luís e já que a Caixa exigiu que o instrumento fosse feito neste valor, a prefeitura decidiu que irá gastar o valor adicional nesta rotatória. Retomando, Cássia de Moraes falou sobre sua indicação para transmissão da final do campeonato de futsal que será no dia 13 e que está quase certo, pois a experiência anterior deu certo, quando da transmissão da final do Campeonato Varzeano no Campo do Juventus, onde os jogadores saíram do campo pra brigar com os torcedores, sendo filmados e identificados seis atletas que foram punidos. Disse que é a filmagem enaltece o futsal, um jogo muito bonito e também para segurança dos jogadores e dos torcedores. Convidou a todos para a partida e desejou boa noite, parabenizando todas as mulheres pelo seu mês, pois atrás de um grande homem existe uma grande mulher. Informou que as correspondências são enviadas por e-mail aos vereadores ou aos gabinetes durante a semana. Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça 10, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo,                                                       , Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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